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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI

 Vernisáž a beseda 

 s Mgr. P rem  Jurákem probehne et

 ve čtvrtek  od  19.4.2018 16.00 hodin
  ve foyer  Kulturního centra ve Fr dlantu nad Ostravicí a kinosále ý

 Výstava potrvá do 31.8.2018

Město Frýdlant nad Ostravicí ve spolupráci 
s Muzeem Beskyd Frýdek - Místek 

pro Vás připravili

19.4.

2018Vstup

zdarma

   V prubehu vernisáže a výstavy mohou být porizovány fotograe a video nahrávky.
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Vážení spoluobčané,

tento měsíc se nese ve znamení rčení „duben, za kamny budem“. Byť mám k lidové slovesnosti vztah a re-
spekt, tentokrát radím určitě neposlechnout. Letošní duben bude měsícem bohatým na společenské dění 
a rozhodně není na místě zůstat doma za kamny, a to ani myšlenkou. V době, kdy do schránek dostáváte toto 
číslo, slavíme velikonoční svátky. Věřím, že jste si je podle chuti pořádně užili ať v klidu a pokoji, nebo rozma-
řile již tradičním pondělním šmigrustem. 

Samotná obálka zpravodaje napovídá, že nás čekají akce k oslavám „400 let“ železárenské tradice. Již od 
září loňského roku můžete sledovat v každém vydání našich novin články týkající se historie železárenství. 
Období třicetileté války a následných let vedlo k rozkvětu našeho města i celého okolí a my můžeme být 
právem hrdí na pracovitost, tvořivost a zručnost našich předků. Snažíme se připomenout slavnou minulost 
a poukázat na to, že tradice železárenství přetrvává dodnes v mnoha firmách a společnostech ve městě. Tím-
to zároveň představujeme současné podniky, úspěšné pokračovatele této profese, které se úpravami železa 
a výrobků z něj zabývají doposud. Toto povědomí a znalosti o našem městě se snažíme vštípit i našim školá-
kům. Je pro ně připravena znalostní a zábavná soutěž, v níž se utkají týmy našich dvou základních škol. Těším 
se i na výstavu litiny a smaltu. Sbírka, do které jste přispívali svými artefakty, vskutku překvapila poklady, 

které se ve vašich domácnostech zachovaly. Ano, kdysi to byly obyčejné popelníky, podnosy nebo díly kamen, dnes to jsou často vzácní svědci 
umělecké historie.

V tomto vydání zpravodaje vám chceme představit jeden z projektů, na kterém již léta pracujeme. Je jím Brána Beskyd. Pokud vše půjde podle 
plánu, v létě bude dokončena projektová dokumentace a zahájíme stavbu. Projekt se vytvářel i na podkladě Strategického plánu města, na němž 
jste se mohli podílet i vy. Z původního návrhu na výstavbu čtyř polyfunkčních a bytových domů zůstala jen malá část a název, který zdomácněl. 
Sami jste rozhodli o zachování zeleně po bývalé „fabrice dřevovýroby“. Za účelem rozšíření zelené plochy byla v loňském roce odkoupena i část po-
zemků s areálem sousedící. Realizací tak dojde k výstavbě relaxačního oddychového parku v centru města. Na své si přijdou děti, pro které budou 
připraveny různé atrakce, vodní prvek přinese jistě příjemné osvěžení hlavně v letních měsících. Nebudou chybět ani prvky určené k posilování 
a venkovním aktivitám pro mládež i dospělé. V oddělené části parku si budete moci v klidu sednout na lavičku s knížkou v ruce. Teď již očekávám 
termín prvního "kopnutí" do země a věřím, že za rok si již budeme užívat první části areálu. 

Tak jaký tedy bude duben? Vrtkavý a proměnlivý? Počasí neodhadneme. Co se však dění v našem městě týká, tak to bude rozhodně pestré. 
Těším se, že se s Vámi setkám byť na akcích města či kulturního centra nebo jen tak při procházkách v jarní přírodě. 

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY
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ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA:
Zastupitelstvo města
• schválilo poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2018 na 

realizaci projektů žadatelů v oblasti sociální, kultury, sportu a ostatních zájmových činností
• schválilo poskytnutí dotace z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2018 příspěvkové organizaci Turistické informační centrum 
• schválilo výstup realizace projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí
• vzalo na vědomí informaci o výzvě č. 02_17_047 – Místní akční plány rozvoje vzdělávání II 
• schválilo 1. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2018 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových opatření
• udělilo pamětní medaili města Frýdlant nad Ostravicí paní Mgr. Vieře Šimonkové jako projev úcty a ocenění celoživotní významné práce 

v oblasti kultury, především v souvislosti s prezentací města Frýdlant nad Ostravicí a okolí
• udělilo pamětní medaili města Frýdlant nad Ostravicí paní Janě Foldynové jako projev úcty a ocenění celoživotní významné práce v oblasti 

kultury, především v souvislosti s prezentací města Frýdlant nad Ostravicí a okolí
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady města Frýdlant n.O.

Město Frýdlant nad Ostravicí 
Vám přeje příjemné a veselé prožití 
Velikonoc plných jarní pohody.



ZÁBAVA A ODPOČINEK 
PRO VŠECHNY GENERACE 
PROJEKT BRÁNA BESKYD ZAČÍNÁ

Vše nasvědčuje tomu, že se po téměř 
osmi letech návrhů a projektování 
v  prostoru kolem bývalého kina letos 
konečně „kopne do země“. Po dlouhém 
uvažování nad různými variantami vy-
užití zde vyroste outdoorové volnočaso-
vé centrum i multifunkční budova s ka-
várnou a potřebným zázemím. Projekt 
navíc přichází s novou zelení či parko-
vacími místy. 
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Kořeny projektu je třeba hledat již před 
rokem 2010, kdy se začalo uvažovat o tom, 
jak bude využita nově vzniklá proluka v cen-
tru města po bývalém kinu. Původní projek-
tová dokumentace předpokládala výstavbu 
čtyř bytových domů se zhruba 70 byty. „Celý 
více méně developerský projekt byl nazván 
Brána Beskyd, který se tak zažil, že jej pou-
žíváme prakticky dodnes,“ odkázal místosta-
rosta David Pavliska na název celého projek-
tu. Zastupitelstvo města ale původní záměr 
využití tohoto území nepodpořilo. Na rozdíl 
od bytové výstavby chtělo do centra města 
umístit moderní odpočinkovou zónu, kde si 
každá generace přijde na své.

Navíc, daná lokalita je v centru města 
poslední souvislou nezastavěnou plochou. 
Radnice proto oslovila tři zavedené archi-
tektonické kanceláře s žádostí o vyhotovení 
studií možného využití tohoto území. Ob-
držela několik návrhů, v nichž se architekti 
shodli na jednom – v prostoru, kde bylo bý-
valé kino, chtěli umístit jeden bytový dům 
tak, aby panorama nově vzniklé lokality 
hladce navázalo na stávající zástavbu. Nako-
nec uspěla vzdušná varianta. „Nechtěli jsme 

daný prostor přeplnit velkým množstvím 
atrakcí a ani vytvářet nové centrum města. 
Nakonec byla vybrána varianta s názvem 
Lysá hora, kterou předložila architektonická 
kancelář Chválek Ateliér z Ostravy, se kterou 
jsme se rozhodli na projektu dále pokračo-
vat,“ prozradil místostarosta Pavliska, který 
jedním dechem prozradil kouzlo návrhu: 
„Líbilo se nám na ní, že se počítalo s modelo-
váním terénu, odpočinkovou a herní zónou, 
vodním prvkem a multifunkčním objektem.“

PARKOUROVÉ HŘIŠTĚ DOPLNÍ WOR-
KOUT 
Původně plánované workoutové hřiště bude 
zmenšeno a místo něj vznikne hřiště parkou-
rové. Workoutové hřiště vznikne ještě letos 
v moderním a bohatém provedení za ZŠ TGM. 
Parkourové hřiště je napříč generacemi velmi 
žádané a v našem městě prozatím chybí. „Pro-
jekt počítá s tím, že areál bude po celou dobu 
volně přístupný, neoplocený, a tím se bude 
celkovým pojetím vymykat od jakéhokoli jiné-
ho u nás,“ prozradil Pavliska a dodal, že město 
plánuje celou plochu osadit prvky, které ve Frý-
dlantu dosud nejsou k vidění.

NOVÝ KOPEC I VODNÍ PRVEK
Architektonická kancelář si pohrála s te-

rénními úpravami a díky tomu v této lokalitě 
vyroste nový pahorek, který rozšíří spekt-
rum využití hřiště. Ten nabídne prostor pro 
tradiční zimní radovánky, v letních měsících 
přibude možnost využití oblíbené skluzav-
ky, kterou doplní lanová prolézačka. Dále 
pak zemní trampolíny, hrazdy a jiné dětské 
herní prvky nebo například boulderová (le-
zecká) stěna.  

Celkovou atmosféru podpoří také nový 
vodní prvek. „Fontán ve městě máme něko-
lik, ale chtěli jsme víc než pouhou dekoraci. 
Voda totiž dokáže nabídnout i vynikající 
relax,“ uvedl David Pavliska. Hledal se tedy 
vodní prvek, který by nebyl nejen hezký, 
ale také uklidňující a mohl by sloužit i jako 
brouzdaliště dětem v letních měsících. 
Zkrátka nové lákadlo města. „Dnes máme 
jistou představu. Měla by vzniknout mělká 
osvětlená vodní plocha s kameny a proté-
kající vodou, která nabídne příjemné osvě-
žení s podvečerním osvětlením a barevným 
provedením. Určitě bychom byli otevřeni 
i  větším nápadům, protože víme, že voda 

Téma mesíce: Brána Beskydˇ



děti láká a různé vodní herní atrakce jsou vyhle-
dávané, ale jsme limitováni prostorem,“ doplnil 
frýdlantský místostarosta.

MULTIFUNKČNÍ OBJEKT POSLOUŽÍ ZEJMÉNA 
JAKO ZÁZEMÍ

Při plánování využití daného prostoru vznikla 
potřeba zázemí. V praxi to znamená, že je třeba 
vybudovat jak sociální zázemí, tak skladovací 
prostory, restauraci nebo bufet. Mělo by se tedy 
jednat o místo, kde si lidé budou moci sednout, 
odpočinout si a relaxovat. „Finálně to může mít 
podobu vinárny nebo kavárny,“ nastínil místosta-
rosta Pavliska. Počítá se také s velkou terasou pro 
letní měsíce, případně kancelářemi nebo nebyto-
vým prostorem v prvním patře. „Klidně si dove-
du představit i vznik nových lékařských ordinací 
nebo služeb,“ doplnil Pavliska. Zvažuje se využití 
prostor i jako tzv. sdílených kanceláří, kdy si je 
mohou ti, jež pracují ze svých domovů, pronají-
mat pro různé schůzky apod.

NÁVRH OBSAHUJE VÝSADBU NOVÝCH STRO-
MŮ A ZELENĚ

Na pozemku, který město zakoupilo v minulém 
roce a nachází se u brány do bývalého dřevařské-
ho podniku, nebude umístěna žádná výstavba. 
Radní naopak podpořili rozšíření zelené travnaté 
plochy se stromy, keři a lavičkami pro klid, odpo-
činek a relaxaci. Dětské hřiště pak olemuje další 
výsadba stromů, které poskytnou přirozené od-
dělení od komunikace a potřebné zastínění.

DO POLOVINY ROKU SCHVALOVÁNÍ, DO ZEMĚ 
KOPNEME NA PODZIM 

Každého určitě zajímá, kdy se začne stavět 
a kdy by nová atraktivita města měla být hotova. 
„Dnes jsme ve fázi změny územního rozhodnu-
tí,“ uvedl pan místostarosta. Do poloviny roku 
by měla být dokončena projektová dokumenta-
ce pro stavební povolení a pro provedení stavby. 
Se začátkem stavby se počítá letos na podzim, 
dokončovací práce by měly proběhnout v příš-
tím roce. 

Dětské a herní prvky nebo chodníky by se daly 
vybudovat v předstihu, ale polyfunkční objekt se 
může začít realizovat až na základě stavebního 
povolení. „Navíc na vytvoření kopce budeme 
potřebovat vykopanou hlínu, kterou využije-
me při stavbě multifunkčního objektu. Budeme 
tedy budovat všechno najednou,“ vysvětlil David 
Pavliska.

Původní odhady počítají s rozpočtem zhruba 
20 milionů korun, ale celkovou cenu ještě nelze 
úplně odhadnout. Město vše bude hradit ze svého 
rozpočtu, protože na tyto aktivity nejsou žádné 
dotační zdroje. Odměnou mu bude nová příjem-
ná zóna přímo v centru našeho města – Brány 
Beskyd, která bude sloužit úplně všem! (redakce)
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RODINNÉ KOŘENY
Homoláčové nebyli frýdlantskými rodáky, 

tedy alespoň první generace z nich, a z počátku 
neměli s podnikáním v hutnictví ani nic společ-
ného. Prvním, u něhož můžeme dát rovnítko 
mezi příjmení Homoláč a železářství, byl Jan Ka-
rel Homoláč. Ten se narodil na počátku 18. sto-
letí v poddanské rodině žijící na panství Nové 
Město na Moravě. V roce 1730 se stal správcem 
hutí na tomto panství. Svojí pílí a umem se za-
sloužil o výrazné zvýšení rentabilnosti železá-
ren, které přestavěl, zefektivnil rovněž výrobu 
surového železa. Jeho výborné organizační 
schopnosti přispěly k tomu, že byl v roce 1745 
jmenován do funkce hejtmana panství. Příjmy 
z těchto funkcí mu umožnily shromáždit do-
statečný kapitál, který pak mohl investovat do 

vlastního hutního podnikání. V první polovině 
40. let 18. století Jan Karel postavil v Milovech 
vlastním nákladem dřevouhelnou vysokou pec, 
jejíž provoz výrazně zlevnila možnost využít 
dřevní hmotu z vývratů po ničivé vichřici z roku 
1741. V roce 1745 získal Homoláč do nájmu huť 
ve Veverské Bitýšce a v roce 1749 huť v obci Ja-
vůrek na Českomoravské vysočině. Jan Karel 
Homoláč zemřel 11. dubna 1762 a svým synům 
Karlu Josefovi a Janu Václavu předal kromě bo-
hatých zkušeností také dostatečný kapitál, aby 
se mohli postavit na vlastní nohy. Karel Josef 
byl zprvu zřejmě úředníkem v některém z mo-
ravských hutních podniků, v roce 1787 se stal 
nájemcem vrchnostenských železáren v Polnič-
ce na panství Vojnův Městec, o deset let později 
pak železářských provozů v okolí Štěpánova 

Společnost TDS ZAMPRA, spol. s r.o. byla za-
ložena a zapsána do obchodního rejstříku 
dne 14. července 1992. V počátcích se TDS 
ZAMPRA, spol. s r.o. zaměřila na zámečnickou 
výrobu a lisování za studena. Vyráběla ve vý-
robních a skladovacích objektech bývalé při-

nad Svratkou na pernštejnském panství. Karel 
Josef zemřel 27. března 1806, štěpánovské že-
lezárny pak do roku 1809 provozovala vdova 
Anna.

PACHTÝŘ FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁREN JAN 
VÁCLAV HOMOLÁČ

Jan Václav Homoláč se narodil v roce 1745 
v  Novém Městě na Moravě, již v roce 1773 se 
stal správcem železáren ve Vříšti, poté byl krát-
kodobě nájemcem vrchnostenských železáren 
ve Františkově na panství Branná nedaleko 
Jeseníku. Když se olomoucké arcibiskupství 
rozhodlo na počátku 80. let 18. století prona-
jmout frýdlantské železárny, Jan Václav této 
příležitosti využil. Ve frýdlantských železárnách 
byly za něj prováděny opravy a přestavby stá-
vajících výrobních, provozních a administrativ-
ních objektů a realizovány různé technologické 
inovace. V tomto ohledu žil ovšem Jan Václav 
Homoláč ve velké nejistotě, investice byly hra-
zeny z jeho peněz, pachtovní smlouvy však byly 
uzavírány vždy jen na několik let, takže nebyla 
zaručena návratnost jím vložených financí. Z to-
hoto důvodu se snažil pro sebe vyjednat lepší 
podmínky a navrhoval uzavření nájemní smlou-
vy na dobu 30 let. Nakonec došlo mezi ním 
a vlastníkem železáren ke kompromisu a pach-
tovní smlouva byla uzavřena na 12 let. 

Frýdlant ovšem nebyl jediným místem, 
s nímž byl Jan Václav Homoláč spojen. Souběž-
ně měl v pronájmu hamr v Podolí na lomnickém 
panství, který získal v roce 1804 do svého vlast-
nictví, v následujícím roce pak pro své syny Jana 
Vincence a Eduarda Bedřicha a zetě Williama 
koupil železárny Gabriela v Třebíčku  na pan-
ství Nové Hrady. Když se v roce 1809 uskuteč-
nila veřejná licitace ohledně pronájmu štěpá-
novských železáren, uspěl v ní Jan Václav, který 
získal pacht na dobu 12 let pro svého syna Jana 
Vincence. Nejmladší syn Jana Václava Homoláče 
Emanuel Rochus v roce 1812 provozoval žele-
zárny v Zakopanem na panství Nowy Targ, byl 
rovněž nájemcem hamru ve Vyšných Remetách 
v Uhrách, dnes východní Slovensko nedaleko 
hranic s Ukrajinou.  (Petr Juřák)

POPISKA FOTOGRAFIE:
Litinový náhrobek rodiny Homoláčů nacházející 

se na vnější zdi presbytáře farního kostela sv. Bar-
toloměje ve Frýdlantu nad Ostravicí (foto autor)

V minulém čísle Frýdlantských novin jsme se v závěru příspěvku zmínili o rodině Homoláčů a je-
jích aktivitách ve spojitosti se železárnami. Odkud se ale Homoláčové vzali a co vlastně byli zač? 

FRÝDLANTSKÉ ŽELEZÁRNY V PRONÁJMU 
HUŤAŘSKÉ PODNIKATELSKÉ 
RODINY HOMOLÁČŮ I.

družené výroby Zemědělského družstva Frý-
dlant nad Ostravicí.
V současnosti se společnost již řadu let spe-
cializuje na vývoj a výrobu hydraulických a 
dopravních zařízení. Nosným produktem se 
v této oblasti stala závěsná dráha pro dopra-

vu materiálu a osob s obchodním označením 
ZD24. Veškeré aktivity společnosti TDS ZA-
MPRA, spol. s r.o. jsou umístěny ve vlastních 
moderních provozech. 

TDS ZAMPRA, spol. s r.o
Žižkova 94
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
Czech Republic
Tel.: +420 558 677 446
E-mail: tdszampra@tdszampra.cz
www.tdszampra.cz

SPOLEČNOST TDS ZAMPRA, SPOL. S R.O. 
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Stavba za téměř 130 milionů korun začne 
na jaře v Úpravně vody Nová Ves, kde bude vý-
znamně rekonstruována strojní i elektrotech-
nická část provozu, nový bude také automati-
zovaný systém řízení. Akce se protáhne až do 
druhé poloviny roku 2020. Modernizací projde 
také technologická i stavební část srdce úprav-
ny – rozsáhlé haly filtrů. Na jaře bude dokon-
čena také komplexní rekonstrukce kalového 
hospodářství úpravny, která byla zahájena loni, 
a jejíž náklady přesáhnou 51 milionů korun. 

Modernizace vodojemů, vodovodních řadů, 
kanalizačních sítí, čistíren odpadních vod 
a  související infrastruktury budou probíhat 
také v dalších městech a obcích Frýdecko-
-Místecka. V Krmelíně a Soběšovicích budou 
stavebně upravovány vodovodní řady, v Pal-
kovicích bude v části Myslík sanován vodojem. 
Vodojem a úpravna vody budou rekonstruová-
ny také v třinecké části Oldřichovice.

V samotném Frýdku-Místku budou moder-
nizovány vodovodní řady za téměř 17 milionů 
korun v ulicích ČSA, J. Skupy, Heydukova, Novo-
dvorská, Dr. M. Tyrše, Jana Čapka, Sadová, Dob-
rovského, O. Lysohorského nebo S. Tůmy.

Kanalizační síť bude rekonstruována v uli-
cích Riegerova nebo Bavlnářská. V letošním 
roce je v plánu také zahájení stavby malé vod-
ní elektrárny v lokalitě přerušovací komory 
v Bruzovicích.

Stavební úpravy čekají čistírny odpadních 
vod ve Václavovicích, Třinci nebo Frýdlantu 
nad Ostravicí. Původní technologie čistírny 
odpadních vod ve Václavovicích z roku 1988 
byla v roce 2004 částečně zrekonstruována, 
následkem doby provozu, ale vyžadují tech-
nologická i stavební část vzhledem k technic-
kému stavu nezbytnou obnovu. Celkové ná-
klady stavby přesáhnou 13,5 milionu korun.

Ve Frýdlantu nad Ostravicí bude technolo-
gie čistírny odpadních vod doplněna za více 
než dva miliony korun o chemické srážení 
fosforu, který je v současnosti odbouráván 
pouze biologicky. Budou tak reflektovány po-
žadavky legislativy.

V třinecké čistírně odpadních vod bude za 
jeden a půl milionu korun nahrazen stávají-
cí dispečerský systém novým, který umožní 
lepší komunikaci s centrálním dispečinkem 
společnosti.

SmVaK Ostrava investovaly do infrastruk-
tury od roku 1995 více než 10,5 miliardy ko-
run. Z dlouhodobého hlediska investice ros-
tou. Od roku 2008 se drží objem prostředků 
nad půlmiliardou ročně, v letošním roce je na 
investice vyhrazeno 530 milionů korun. Další 
miliardy za posledních dvacet let směřovaly 
do oprav. (SmVaK)

VÍCE NEŽ 100 MILIONŮ DO VODOHOSPODÁŘSKÉ 
INFRASTRUKTURY NA FRÝDECKO-MÍSTECKU

Vážení občané, chtěli bychom Vás tímto 
upozornit na termín splatnosti místního 
poplatku ze psů, který byl pro rok 2018 
stanoven nejpozději do 31. 03. 2018. Po-
kud poplatek ze psů činí více než 500 Kč za 
kalendářní rok, je splatný ve dvou stejných 
splátkách (nejpozději do 31. 03. 2018 a do 
31. 10. 2018).

Splatnost místního poplatku za provoz sys-

UPOZORNĚNÍ FINANČNÍHO 
ODBORU MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
FRÝDLANT N.O. V měsíci ÚNORU 2018 oslavila své životní jubi-

leum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Valerie Plačková, 85 let, Frýdlant

V měsíci BŘEZNU 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Ludmila Albertová, 93 let, Frýdlant
pan Eduard Kaňák, 87 let, Frýdlant
paní Anna Večeřová, 93 let, Frýdlant
pan Eduard Paseka, 86 let, Frýdlant
pan Josef Šrubař, 86 let, Frýdlant
paní Marie Vávrová, 93 let, Frýdlant
paní Marie Tomková, 85 let, Frýdlant
paní Vlasta Galasová, 92 let, Frýdlant
pan Ladislav Konečný, 87 let, Lubno
paní Josefa Skotnicová, 87 let, Lubno
pan Cyril Brabec, 86 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí oznamuje, že v pátek 18.05.2018 bude městský 
úřad  z provozních důvodů uzavřen.

Nejvíce prostředků, přes 55 milionů korun, letos poputuje do stavebních akcí v nej-
větší úpravně vody v Beskydech ve Frýdlantu nad Ostravicí v místní části Nová Ves.

tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
pro rok 2018 je podle obecně závazné vyhlášky 
města Frýdlant nad Ostravicí č. 3/2017 stano-
vena nejpozději do 30. 06. 2018.

Složenky na úhradu místních poplatků nejsou 
před termíny splatnosti rozesílány. Poplatky lze 
uhradit na pokladně městského úřadu nebo 
bezhotovostním převodem na účet města. Při 
úhradě bezhotovostním převodem Vás žádáme 
o zadání správného variabilního symbolu. 

V případě jakýchkoliv dotazů k uvedeným míst-
ním poplatkům kontaktujte finanční odbor měst-
ského úřadu, tel. 558 604 133 nebo 558 604 134. 

OZNÁMENÍ OBČANŮM

PLÁNUJETE LETNÍ DOVOLENOU V ZAHRANI-
ČÍ A NEMÁTE PLATNÝ CESTOVNÍ PAS?

Požádejte o vydání nového cestovního pasu 
včas a nenechávejte podání žádosti až do doby 
před letní turistickou sezónou. Vyhnete se tak 
zbytečným frontám na úřadech, ušetříte čas, ner-
vy a peníze. Za vydání cestovního pasu ve lhůtě 
30 dnů zaplatíte správní poplatek 600 Kč, u dětí 
mladších 15 let 100 Kč.

Nestačili jste podat žádost o vydání cestovního 
pasu ve lhůtě 30 dnů? Můžete podat žádost ve 
zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů. Počítejte s vyš-
ším správním poplatkem 4.000 Kč, u dětí mlad-
ších 15 let 2.000 Kč. Za tento poplatek obdržíte 
plnohodnotný cestovní pas se strojově čitelnými 
údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji. Od 1. 
7. 2018 dojde ke změnám ve lhůtách a výši správ-
ních poplatků. Máte-li platný cestovní pas, zkon-
trolujte si, do kdy platí. Hodláte-li cestovat mimo 
Evropskou unii, zjistěte si u velvyslanectví daného 
státu, jakou minimální dobu platnosti cestovního 
pasu cizí stát vyžaduje. Požadovaná minimální 
doba platnosti cestovního pasu může být napří-
klad 6 měsíců ode dne vstupu nebo vycestování 
z území cizího státu. Zjistěte si, zda je ke vstupu 
a pobytu na území daného státu třeba vízum.

NESTAČILI JSTE SI VYŘÍDIT CESTOVNÍ PAS 
A CESTUJETE V RÁMCI EU?

K cestám do států EU můžete jako cestovní 
doklad použít občanský průkaz. Rovněž lze ob-
čanský průkaz použít i k cestování do těchto stá-
tů: Norsko, Švýcarsko, Lichtenštejnsko, Island, 
Albánská republika, Bosna a Hercegovina, Černá 
Hora, Gruzie, Makedonská republika, Moldavská 
republika, Srbská republika. Má vaše dítě občan-
ský průkaz? I dítě mladší 15 let může cestovat do 
těchto států na občanský průkaz.

VČASNÉ VYŘÍZENÍ 
CESTOVNÍCH DOKLADŮ 
PŘED LETNÍ SEZÓNOU
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Ale celý týden, jemuž se říká Pašijový nebo 
také Svatý týden před touto Velikou nocí, je 
poznamenán událostmi, které mají pro lidi 
velký význam i symboliku. Začíná Květnou 
nedělí, kdy podle Bible Ježíš přijíždí do Jeru-
zaléma a lidé ho vítají jako svého krále – ale 
ne všichni. Pokračuje pak Zeleným čtvrtkem, 
kdy Kristus slaví se svými nejbližšími přáte-
li – učedníky tradiční židovskou velikonoční 

večeři svátku Paschy (Přesnic) a netradičně 
k ní přidává velký dar sebe sama pod způ-
sobou chleba a vína. Tento dar Ježíšovy živé 
přítomnosti si křesťané dodnes připomínají 
při každé mši svaté. Jeho učedníci vnímají 
důležitost a výjimečnost této chvíle, ale ne 
všichni. A pak přichází Velký pátek – den 
půstu a připomínky utrpení a smrti Ježíše 
na kříži, mimo jiné také obraz zfanatizova-

ného davu, jehož účastníci ho před pár dny 
vítali jako krále a teď křičí „Ukřizuj!“ – ale 
ne všichni. Bílá sobota přináší doslova hro-
bové ticho plné smutku a bolesti, beznadě-
je a  strachu, ale také jakéhosi očekávání… 
a pak přichází Veliká noc, kdy, jak praví nej-
krásnější velikonoční chvalozpěv, „Kristus 
pouta smrti rozlomil a jako vítěz vystoupil 
z hrobu.“ Ti, kdo jej pak uviděli, dotýkali se 
ho a mluvili s ním, uvěřili, ale ne všichni… 
Obraz účastníků předvelikonočních událos-
tí, jak je popisují v Bibli evangelisté, je to-
lik podobný obrazu dnešní společnosti, ale 
také nám ukazuje, že Bůh nikdy neporuší 
dar, který člověku dal – jeho svobodnou vůli. 
Proto ne všichni, kteří viděli a slyšeli, také 
pochopili a uvěřili.

A tak jsou Velikonoce – svátky plné napětí 
mezi dobrem a zlem, mezi životní prohrou, 
jakou se mohla zdát Ježíšova smrt a totální 
výhrou zmrtvýchvstání, podobné životu ka-
ždého z nás. I my občas zakoušíme bezvý-
chodné situace, které se nám jeví jako konec 
a krach, a přece tak vždy nemusí skončit, ale 
ústí po čase do naděje a radosti jakou při-
neslo nedělní ráno vzkříšení. Přejme si tedy, 
ať s přicházejícím jarem a sluníčkem v pří-
rodě přibývá také v nás SVĚTLO a NADĚJE, 
které přineslo velikonoční ráno vzkříšení. 
Požehnané Velikonoce! (ŘkF)

Tak jako každý rok i letos pořádá Turis-
tický oddíl TOM Divočáci 1310 Frýdlant nad 
Ostravicí letní tábor, který se bude konat od 
6. 8. do 15. 8. 2018 na Turistické základně 
v  Klokočově poblíž Vítkova. Tábor je určen 
pro děti od 6  do 15 let. Děti se mohou těšit 
na bohatý program plný her, soutěží a výletů. 
Tábor je určen nejen pro děti, které jsou čle-
ny oddílu, ale i pro děti, které mají zájem se 
naučit něco nového a získat zajímavé zážitky. 
Během tábora se děti učí Morseovu abecedu, 
orientaci v terénu pomocí buzoly a další do-
vednosti. Cena tábora pro členy/nečleny činí 
2500/3000 Kč. Bližší informace získáte na 
emailu: lesniakova.romana@gmail.com nebo 
na telefonním čísle: 773 240 700. 

Náš sehraný kolektiv vedoucích se bude tě-
šit na případnou budoucí spolupráci.

Mgr. Romana Lesniáková
Hlavní vedoucí tábora, TOM Divočáci

V letošním roce připadá největší křesťanský svátek – neděle Zmrtvýchvstání Páně na 
1. dubna. Po šesti týdnech Postní doby přichází to, nač se křesťané připravovali. Veliká noc, 
která dala název těmto svátkům, je o vítězství světla nad tmou, o vítězství dobra nad zlem, 
o vítězství naděje nad zoufalstvím, o vítězství radosti nad smutkem a především o vítězství 
života nad smrtí, které se v osobě Ježíše Krista stalo skutečností. 

POSELSTVÍ VELIKONOC

	V pátek 2. března 2018 se ve frýdlantské 
restauraci Park sešli členové literárního klubu 
Petra Bezruče na další ze svých pravidelných 
členských schůzí. Na programu bylo projedná-
ní aktuálních a organizačních informací o čin-
nosti klubu, rozdání pozvánek na květnový, již 
10. ročník Beskydské lavečky, což je pro členy 
jedna z největších akcí za účastí kolegů lite-
rátů ze zahraničí. Dále nechyběl prostor pro 
autorské čtení či příspěvek Simony Slavíkové 
– co to je a kde se nachází poeziomat. 

Hlavní náplní březnové schůzky byla be-
seda s hosty. Pozvání mezi literáty přijal spi-
sovatel a novinář Antonín Szkandera, který 
představil svou poslední povídkovou knížku 
„Některé vlaky se nevracejí“. Příběhy pro své 
povídky, jak sám řekl, loví na rybách. Po krát-
kém přečtení několika ukázek, proběhl křest 
knihy. Kmotry se stali Pavel Gryga a Simona 
Slavíková. Přejeme autorovi mnoho ulovených 
kaprů, ale především zajímavých námětů pro 
další tvorbu. 

Po křtu knížky literáti mezi sebou přivítali 
dalšího hosta, výtvarníka a ilustrátora Františ-
ka Procházku, který je rovněž autorem povíd-
kové publikace „Havířské pletky“, jak jinak než 

z havířského prostředí, kde autor pracoval. 
František Procházka, který je ilustrátorem po-
hádkového leporela Simony Slavíkové, vylíčil 
posluchačům svůj příběh, jak se k malování 
dostal. Jako dar přivezl obraz s portrétem slez-
ského barda, jehož jméno nese klub literátů ve 
svém názvu. Dále nabídl spolupráci s výtvar-
nou skupinou Kvaš, jejíž členové rádi vytvoří 
knižní ilustrace členům LKPB. A že o nové 
knížky není v řadách literátů nouze, svědčí 
nedávno vyšlá sbírka básní Bohumíra Vidury 
„Tažní ptáci“. 

Literární klub je otevřen tvůrčí činnosti 
svých členů, přátelským setkáním a rád ve 
svých řadách přivítá nové zájemce, kteří pro-
padli kouzlu psaného slova. (Pavlína Kollárová)

LITERÁRNÍ SCHŮZKA S HOSTY
DIVOČÁCI ZVOU 
NA LETNÍ TÁBOR
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Jednou z posledních podnětných akcí Míst-
ního akčního plánu bylo společné smaltování 
celých rodin, které proběhlo 24. února 2018 ve 
smaltéřské dílně. Díky finančnímu příspěvku se 
podařilo realizovat v Dílně uměleckého smaltu 
ve Frýdlantu n. O. verzi staršího nápadu na-
zvaného Alchymie smaltu a rozšířit jej na celé 
rodiny. Zúčastnilo se dvacet zájemců a lektor, 
převažovaly děti. Atmosféra byla skvělá a vznik-
la celá řada velice zdařilých prací. Skvělé bylo 
hlavně to, že se utužila v příjemné atmosféře 
spolupráce celých rodin, každý si odnesl vedle 
smaltů i nové poznatky. Škoda jen, že se v sou-
časné době dílna rekonstruuje, z tohoto důvodu 
nebylo k dispozici malé muzeum smaltéřských 
technologií, což se brzy napraví.  Účastníkům se 
akce líbila a tak se jistě brzy znovu setkají a vyu-
žijí nabídky DUS na podobné akce. 

POZORUHODNÁ VÝSTAVA 
– LEOPOLD PARMA 

S Frýdlantem nad Ostravicí je spojeno jméno 
osvíceného učitele a významného malíře Le-
opolda Parmy (nar. Tichá 1891, umírá v Brně 
1968). Po studiích na Učitelském ústavu v Pří-
boře začal svou pedagogickou dráhu právě zde. 
Vyzkoušel tady své první pedagogické podněty, 
s jeho pobytem jsou spojeny první fotografické 
práce. Později působil na školách v údolí Ostra-
vice, hlavně v Hamrovicích. Ve Frýdlantu měl na-
dále řadu přátel a často zde pobýval. Jeho největ-
ším přítelem byl malíř Ferdiš Duša, který s jeho 
rodinou i malířem prožil hodně společných chvil 
a Dušu přivedl k fotografování. Leopold Parma 
se podílel na organizaci řady kulturních a spole-
čenských akcí. Jeho „kantorské štace“ se stávaly 
místy setkávání s přáteli – výtvarníky, mezi něž 
patřili např. Břetislav Bartoš, František Hlavica, 
František Horečka, Alois Schneiderka, Valentin 
Držkovic nebo Bohumír Jaroněk. V rozsáhlém 
uměleckém díle zachytil neopakovatelně Besky-
dy a Valašsko a stal se i prvním z propagátorů 
fotografie v regionu. Výstava v Muzeu Beskyd, 
uspořádaná k 50. výročí úmrtí, předkládá po-
hled do jeho malířské tvorby v olejích, akvare-
lech a dřevorytech, přibližuje atmosféru ateliéru 
a velice zajímavě dokumentuje jeho zájmy výbě-
rem velkoformátových fotografií z jeho života, 
rodiny, cest po Beskydech i Slovensku. Opravdu 
zdařilá výstava potrvá do 22. dubna 2018. (KB) 

RODINY SMALTOVALY DÍKY PROJEKTU MAP

OBCHOD
JAKO
ŽÁDNÝ JINÝ

Frýdlant nad Ostravicí
Hlavní 1394
+420 736 784 875
cyklokulhanek@seznam.cz

NABÍZÍME:

www.cyklofrydlant.cz

- elektrokola
- jízdní kola
- dětská kola 
- koloběžky
- servis jízdních kol
- servis lyží, 
  snowboardů, běžek
- servis kočárků
- broušení bruslí
- cyklo doplňky
- turistické vybavení

Facebook
Cyklo / Ski Kulhánek
Web

Očkování psů proti vzteklině proběhne v míst-
ní části Lubno v sobotu dne 12. května 2018 na 
místech:

13.00 - 13.30 hod. – u požární zbrojnice
13.30 - 14.00 hod.  – u restaurace TUTTO
(býv. pohost. „U Bumbaly“)

Náhradní očkování nebude prováděno. 
Poplatek za vakcinaci jednoho psa činí 100,- Kč. Oč-
kování provede MVDr. Zbyněk Konvička. Odbor ŽP

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI 
VZTEKLINĚ V MÍSTNÍ 
ČÁSTI LUBNO

inzerce

Kultura a život v našem meste ˇˇ
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SLEVA POUZE DO VYČERPÁNÍ LIMITU!
Cena kastrace kočky je 700-800 Kč. Využije-

te-li dotaci, máte možnost mít cenu nižší o 200 
Kč. Nemusíte nic složitě vyřizovat. Vystřihněte 
kupón pod článkem a odevzdejte u veteriná-
ře, na výstřižek se napíše Vaše jméno + počet 
kastrovaných koček. Sleva se vztahuje i na více 
koček jednoho majitele. U každé kočky získáte 
slevu 200 Kč, i kdybyste měli pouze jeden vý-
střižek. Slevy se nenačítají, maximální sleva na 
jednu kočku je 200 Kč!

CO VÁM KASTRACE KOČKY PŘINESE?
Pokud myši lovila, bude je lovit i nadále a ne-

bude ztrácet čas mrouskáním. Pokud nelovila, 
asi je lovit nebude. Pokud značkovala (i kočky 
značkují), pravděpodobně značkovat přestane.
Nebudete mít starosti – CO ZASE S KOŤATY? 

ŽE JE TO KOMPLIKOVANÉ?
Není. Objednáte si termín. Kočce nedáte ve-

čer najíst. Zavřete ji do nějaké místnosti, klece 
či jinde… Ráno dáte kočku do přepravky pro 
kočky, nebo do papírové krabice nebo do taš-
ky se zipem (ať má možnost přísunu vzduchu) 
a  odvezete či odnesete ji k veterináři. Počkáte 
hodinu a vyzvednete si ji.

ŽE KOČKA BUDE TRPĚT, ŽE TO BUDOU STA-
ROSTI?

Nebude trpět ničím. Jedině že vynechá jedno 
jídlo, ale to není utrpení. Pak bude uspaná. Po zá-
kroku se bude celý den probouzet. Je důležité ji 
nechat v teple, aby neprochladla, ale taky se ne-
smí přehřát. Celý den po operaci neumí regulovat 
teplotu. Druhý den již bude jako rybička. Kočka 
nemusí dostávat antibiotika. Po pár dnech přijde-
te vytáhnout steh. Ti šikovnější to dokáží sami. 

CO KDYŽ JE KOČKA BŘEZÍ?
Pokud je březost v první polovině – není to 

na kočce vidět, pravděpodobně vám ji veterinář 
vykastruje. Tuto záležitost je nutno prokonzul-
tovat s veterinářem individuálně.

OBJEDNEJTE SE:
doktorka Domesová 776 792 394
doktor Konvička 558 675 064
Článek napsal a dotaci poskytuje: Nadační fond 
lidé a zvířata

KASTRACE KOČEK
SLEVA 200 KČ DO VYČERPÁNÍ LIMITU

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na 
další z koncertů klasické hudby v sezoně 2018 
pořádaný frýdlantským Kruhem přátel hud-
by (KPH). Proběhne v úterý 17. dubna 2018 
v 18.00 hodin ve velkém sále ZUŠ a vystoupí vy-
nikající mladý houslista Milan Al-Ashhab.

Půjde o výjimečný koncert – sólový houslový 
recitál. V programu zazní krásné a pro houslistu 
velmi náročné skladby (N. Paganini, J. S. Bach, 
E. Ysaye) a také méně známá překvapení (H. W. 
Ernst, N. Milstein, O. Kukal). Pro naše poslucha-
če může být tato akce zajímavá i tím, že budou 
moci porovnat koncert s letním sólovým hous-
lovým recitálem slavné frýdlantské rodačky 
Hany Kotkové.

Milan Al-Sahhab se hře na housle začal vě-
novat v pěti letech na Základní umělecké škole 

v Chomutově. O rok později přestoupil na ZUŠ 
v Mostě do třídy profesorky Květoslavy Hasilo-
vé, pod jejímž vedením pokračoval ve studiích 
také na Konzervatoři v Teplicích. Od roku 2012 
je posluchačem Hudební fakulty Akademie 
múzických umění v Praze ve třídě prof. Ivana 
Štrause. Na svém kontě má řadu ocenění z ná-
rodních i mezinárodních soutěží. Mezi nejvý-
znamnější patří 1. cena a titul absolutního ví-
těze na Mezinárodní houslové soutěži Jaroslava 
Kociana v Ústí nad Orlicí v roce 2006 a 1. cena 
v soutěži Georga Philippa Telemanna v polské 
Poznani v roce 2007. V roce 2010 získal 2. cenu 
a cenu za nejlepší provedení virtuózní skladby 
Ernstovy Poslední růže na soutěži Luise Spohra 
ve Weimaru a v roce 2011 skončil na 4. místě 
na soutěži Henriho Marteaua v německém Lich-
tenbergu, Selbu a Hofu. Ve středu 14. března 
proběhlo v sále DiMenna Center v New Yorku 
finále soutěže New York Concert Artists and 
Associates. Milan Al-Sahhab získal první cenu.

 Vstupné na koncert je 120 Kč, důchodci a děti 
90 Kč, s členskou průkazkou KPH na rok 2018 
60 Kč, s abonentkou zdarma. Volný vstup mají 
díky spolupráci s frýdlantskou ZUŠ také její žáci. 
Informace o našich koncertech najdete v regio-
nálním tisku a na stránkách:
facebook.com/KruhPratelHudby.

Za výbor KPH J. Svoboda

DALŠÍ Z KONCERTŮ KLASICKÉ HUDBY

Únor tradičně patří karnevalům. Jeden z nich 
se odehrál i ve frýdlantské sokolovně a znovu 
nabídl spoustu skvělé zábavy a originálních 
masek. Tento rok proběhl pod taktovkou čertí-
ků, kteří si pro děti připravili různorodé čertov-
ské soutěže, tanečky a bohatou tombolu. Hned 
po příchodu dětí do sálu přiběhli také rozjívení 
čerti, kteří všechny přivítali veselým tanečkem. 
Ty si připravily čertice Majka a Monika a na 
známé dětské písničky si zatančily nejen dítka, 
ale také jejich rodiče. Soutěže byly rozděleny 
do dvou bloků tak, aby se jich mohli účastnit jak 
starší, tak malé děti s rodiči. A chybět nemohla 
ani promenáda masek, během které odborná 
pekelná komise vybrala ty nejpovedenější a 
nejnápaditější. Vítězný se nakonec stal kostým 
letadla! Speciální cenu si zasloužili také rodiče, 
kteří přišli v maskách, a závěr okořenila tom-

bola, z níž si každé dítko odneslo balíček. „Rádi 
bychom vás pozvali i na další akce pro děti, 
které se u nás budou konat. V neděli 13. května 
2018 proběhne Probouzení berušek a 23. červ-
na 2018 se můžete těšit na Frýdlantské spor-
tovní odpoledne, které bude na téma divokého 
západu,“ prozradila Anna Vonderková.

SÁL SOKOLOVNY ROZPARÁDILI VESELÍ ČERTI

V sobotu 10. března 2018 proběhl první roč-
ník soutěže v pexesu, který uspořádala Základ-

NAPÍNAVÉ SOUBOJE V PEXESU
ní organizace Českého svazu ochránců přírody 
Lubno. Děti v Kulturním centru soutěžily v šesti 
napínavých kolech, přičemž v každém z nich se 
hrálo s jiným pexesem od zvířátek, přes auta až 
po dinosaury. Po odehrání základních kol probě-
hl velice napínavý souboj o třetí a čtvrté místo, 
po kterém následovala partie mezi vítězi jednot-
livých kategorií. Šampionem a mistrem pexesa 
Frýdlantska se nakonec stal Lukáš Hlaváč, ten 
získal krásný pohár. Zkrátka nezůstali ani další 
účastníci, kteří si domů odnesli věcné ceny v po-
době medailí, pexes a dalších stolních her.

Kultura a život v našem meste ˇˇ
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Více info na tel.: 734 730 178, e-mail: ek@kocinec.eu 

  

 

   

  

 Dražba rodinného domu ve Frýdlantu nad 
Ostravicí na ulici Jana Trčky č. p. 339  

 
 

 

 

 

 

   Začátek dražby:        25.5.2018 v 8:00 hod. 
   Místo konání dražby:      www.exdrazby.cz 
   Nejnižší podání:        2 850 000,- Kč 

   Znalecký posudek a dražební vyhlášku naleznete v detailu dražby. 

 
 
 
 

Prohlídky: 30.4.2018 a 7.5.2018 vždy v 8:00 hod. 

inzerce

První máj je nejen svátkem práce, ale i oslavou jara, kdy se příroda 
již naplno probudila ze zimního spánku. Může být ale také příležitostí 
k posezení s přáteli, kdy máte možnost si popovídat či společně zazpí-
vat lidovou písničku. 

V tomto duchu jsme připravili již tradiční májové odpoledne, kte-
ré se uskuteční 1. května 2018 v areálu Domu zahrádkářů, začátek ve 
13.00 hodin.

Bude připraveno občerstvení včetně točeného piva, účastníci si mo-
hou i letos pochutnat na dobrém guláši z divočáka, budou i opékané 
párky či koláče. Pro děti připravujeme skákací hrad a letos si zájemci 
z řad malých návštěvníků mohou nechat navíc vyzdobit tvářičky ma-
lováním.

Přijďte si odpočinout, popovídat nebo také zazpívat s lidovými mu-
zikanty. Budeme se těšit! V zastoupení všech pořadatelů vás zvou frý-
dlantští zastupitelé za KSČM. 

Dagmar Kozáková a Jaromír Drabina

Mezi poskytovatele sociálních služeb půjdou fi-
nanční prostředky v celkovém objemu přesahují-
cí částku 1,785 miliardy korun. „Je nutné postarat 
se o lidi, kteří se z nějakých důvodů ocitli v situaci, 
kdy pomoc svého okolí potřebují. Naším úkolem 
je prostředky vyčlenit z rozpočtu kraje, přerozdě-
lit ze státního rozpočtu nebo získat z evropských 
peněz. Úroveň společnosti se dá velmi dobře roz-
poznat právě podle péče o potřebné. Věřím, že se 
v kraji v této oblasti neustále zlepšujeme,“ řekl 
hejtman kraje Ivo Vondrák.

V rámci dotačního „Programu na podporu po-
skytování sociálních služeb pro rok 2018“ finan-
covaného ze státního rozpočtu byly mezi posky-
tovatele sociálních služeb přerozděleny finanční 
prostředky ve výši 1,678 miliardy korun. Podpo-
ru získalo 584 sociálních služeb zařazených do 
krajské sítě. Rozhodnutím zastupitelstva kraje 
byla zároveň v rozpočtu kraje ponechána finanční 
rezerva ve výši necelých 40 milionů korun. Ještě 
v letošním roce bude přerozdělena mezi posky-
tovatele sociálních služeb k podpoře například 
nově vzniklých sociálních služeb a služeb s ka-
pacitou navýšenou během roku, k dofinancování 

sociálních služeb či k řešení specifických potřeb.
Zastupitelé také rozhodli o podpoře sociálních 

služeb, které si podaly žádost do dotačního pro-
gramu „Podpora služeb sociální prevence na roky 
2018 – 2020“. Finanční prostředky v celkovém 
objemu 107 milionů korun získal kraj ze struk-
turálních fondů Evropské unie, z Operačního pro-
gramu Zaměstnanost. „Cílem projektu je podpora 
vybraných druhů služeb sociální prevence zamě-
řených na práci s osobami bez přístřeší, osobami 
pečující o malé děti, osobami ohroženými vícená-
sobnými riziky a v neposlední řadě s osobami se 
zdravotním postižením“, vysvětlil náměstek hejt-
mana MSK pro sociální oblast Jiří Navrátil a dodal, 
„že smyslem podpory je pomoci osobám, které 
jsou ohrožené pro jejich krizovou sociální situaci, 
životní návyky včetně způsobu života vedoucí ke 
konfliktu se společností“.

Krajští zastupitelé dále prostřednictvím pěti 
dotačních programů kraje zaměřených například 
na oblast prevence kriminality, oblast sociálně 
právní ochrany dětí, komunitní práci či zdravé 
stárnutí podpořili 114 projektů v celkovém ob-
jemu 11,5 milionu korun. V oblasti sociálního 
podnikání zastupitelstvo také rozhodlo podpořit 
9 projektů za 2,8 milionu korun. Jejich cílem je 
vytvořit nová pracovní místa pro občany našeho 
kraje se zdravotním postižením či dlouhodobě 
nezaměstnané, případně financovat modernizaci 
výrobních provozů, kde tito lidé pracují.

„Moravskoslezský kraj tímto krokem mimo 
jiné naplňuje Memorandum o spolupráci v oblas-
ti sociálního podnikání, které bylo dne 13. dubna 
2017 podepsáno mezi Moravskoslezským kra-
jem a Klastrem sociálních inovací a podniků - SI-
NEC z.s. za účelem podpory sociálního podnikání 
a zaměstnávání obtížně zaměstnatelných skupin 
obyvatel našeho kraje,“ uzavřel náměstek hejtma-
na Jiří Navrátil. (msk.cz)

MILIARDU A TŘI ČTVRTĚ ROZDĚLIL KRAJ MEZI 
POSKYTOVATELE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Mzdy pro terénní pracovníky, pořízení speciálních lůžek, náklady na pečovatelky o seniory, 
pořízení elektroniky nebo nábytku, údržba domovů, školení pro sociální pracovníky nebo pe-
níze na provoz sociálních zařízení. To všechno jsou peníze, které jsou nezbytné. Zastupitelstvo 
kraje dne 14. března 2018 rozhodlo o rozdělení finančních prostředků v sociální oblasti.

ZÁBAVNÉ MÁJOVÉ ODPOLEDNE LETOS 
OPĚT V AREÁLU ZAHRÁDKÁŘŮ

Organizátor akce Domov pro seniory Vrbno 
pod Pradědem vyhlásil 3. ročník akce „Jedeme 
v tom společně aneb Po vlastech českoslo-
venských“. Naše Středisko sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí nemohlo zůstat 
pozadu, a tak navzdory chřipkám jsme se opět 
zapojili.

Začali jsme 1. března 2018 s týmem sedmi 
borců a jsme odhodlaní dojet až do vítězného 
konce.

Smyslem projektu je motivovat seniory 
k pohybu. V tomto případě jde o jízdu na šla-
padle či rotopedu (s počítadlem ujeté vzdále-
nosti), povoleny jsou také motomedy (po vzá-
jemné konzultaci s organizátorem).

Startovalo se 1. března 2018 v 10.00 hodin, 
doba trvání projektu je do konce dubna 2018.

Startuje se hypoteticky na Pradědu, cíl je 
opět na Pradědu. Objedeme společně celou 
Českou i Slovenskou republiku. Trasa je dlou-
há 1800 km, mapka je uvedena v příloze toho-
to projektu.

V roce 2018 je v projektu zapojeno 682 zá-
vodníků, z toho 444 žen a 238 mužů. Průměr-
ný věk je 78 let. 

O tom, jak to celé dopadlo, vás budeme opět 
informovat. Děkujeme, že jste s námi!

TŘETÍ ROČNÍK 
JEDEME V TOM SPOLEČNĚ

www.sssfno.cz
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Jsme studenti jazykového gymnázia a čas-
těji než ostatní lidé se díky naší škole dostá-
váme do styku s lidmi z jiných zemí a jejich 
kulturami. Cítíme jako důležité a potřebné 
bojovat v naší zemi proti předsudkům vůči 
lidem z jiných končin světa a s jinou barvou 
kůže. Chceme oslavovat lidskou krásu a hod-
notu, potkávat a poznávat druhé lidi srdcem, 
ne očima. Chceme lidem ukázat, že se mohou 
oprostit od myšlenkových schémat, která ve-
dou k rozdělení, nadřazování jednoho vůči 
druhému, nepřátelství a neporozumění. Pro-
to jsme vytvořili projekt “Srdcem, ne očima” 
a zveme lidi, aby spolu trávili čas, povídali 
si, přemýšleli a propojili svá srdce, jak jen to 
lidé umí.

A jak to děláme? Rozhodli jsme se zaměřit 
na žáky 1. stupně základních škol v Moravsko-

slezském kraji a jejich učitele. Náš dobrovol-
nický tým se skládá z 45 studentů Gymnázia 
BMA ve Frýdlantu nad Ostravicí a nabízíme zá-
kladním školám, že za nimi přijedeme a uspo-
řádáme workshopy pro jejich žáky. Využíváme 
dětskou kreativitu k podnícení myšlenek o lid-
ské rovnosti a jedinečnosti.

Během workshopu se děti dozví, že každý 
člověk má unikátní barvu pleti, která není 
ani černá, ani bílá a dá se zařadit do palety 
odstínů, kde má každá barva právě takovou 
hodnotu jako kterákoli jiná. K nápadu odstar-
tovat tento projekt nás přivedl TED talk An-
gélicy Dass, která vyprávěla o svém projektu 
Humanae. Angélica pro svůj projekt fotí por-
tréty dobrovolníků a vzorek barvy jejich kůže 
pak klasifikuje v paletě odstínů PANTONE. 
Každý odstín je tedy pojmenován kódem, kte-
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DÍVAT SE SRDCEM
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Jednoho zimního odpoledne se třídy Kvě-
tinka a Kašpárek z mateřské školy Janáčkova 
vydaly pokořit vrcholek hory Ondřejník. V této 
době celá naše země žije olympijskými hrami, 
a tak se i naše děti a rodiče zapojili do akce 
ve sportovním duchu. Přestože panovala paní 

zima, po celou cestu vládla dobrá nálada. 
Už první úkol nám rozproudil krev v žilách 

a vykouzlil úsměv na rtech. Rodiče svým dětem 
předváděli pantomimou druhy zimních sportů 
z olympiády. Dětem se povedlo sporty poznat. 
Následovaly další sportovní úkoly, výroba sně-
hové koule, hod na terč. V cíli bylo úkolem dětí 
určit počet olympijských kruhů a patřičné bar-
vy. Olympijské kruhy poté s pomocí rodičů na-
malovali do sněhu potravinářskou barvou.

Vyhodnocení a ocenění naší cesty jsme usku-
tečnili v roubence na Ondřejníku, kde nám pan 
majitel nechal připravit horký čaj. Relaxovali 
jsme u ohně, který praskal v krbu. Pro naše děti 
to byl olympijský oheň.

Domů jsme se vrátili s dobrou náladou a už 
nyní se těšíme na další turistické trasy. 

Za třídy Květinka a Kašpárek Mgr. Barbora 
Výmolová

MŠ JANÁČKOVA: VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK

rý je připsán pod fotografii. Z těchto snímků 
pak Angélica tvoří koláže a mozaiky, které vy-
stavuje na nejrůznějších místech celého svě-
ta, aby všichni viděli, že tělová barva není ta 
jediná, kterou vidíme na tělových pastelkách 
a zjišťujeme, že vlastně stejně nikomu nepat-
ří, ale že tělových barev existuje nepřeberné 
množství. Angélica také vytvořila náplň vý-
tvarných workshopů, ty jsou u nás v Česku 
realizovány prostřednictvím projektu Srd-
cem, ne očima. V únoru 2018 přijela paní An-
gélica Dass k nám do České republiky na naše 
gymnázium, kde lektorovala interaktivní se-
minář pro pedagogické pracovníky, vyškolila 
naše dobrovolníky a prováděla supervizi při 
realizaci prvních workshopů s dětmi. O svém 
projektu a myšlenkách za ním stojících také 
mluvila na veřejné přednášce ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. Po jejím odjezdu je nyní náš 
tým připraven pokračovat v projektu, během 
března, dubna, září a října letošního roku plá-
nujeme navštívit 30 základních škol.

Skolyˇ



V dnešní době zahlcené moderní technikou 
zažívá čtení knih svoji renesanci. Žáci a učitelé 
ZŠ TGM se zapojili do řady zajímavých projek-
tů, které se setkaly s velkým ohlasem. Kdo má 
zájem dovědět se o nich víc, má možnost si pro-
hlédnout ve frýdlantské Městské knihovně vý-
stavku našich prací, kterou jsme nazvali „TéGé-
eMka čte“. Všechny tyto projekty sledují jeden 
cíl – vzbudit větší zájem dětí o čtení knih. 

Na 1. stupni se kluci a holky svědomitě při-
pravují na návštěvu dětí z mateřské školky, kte-
ré k nám přicházejí nejen vyzkoušet, jaké to je 
sedět ve školní lavici, ale jsou jim představovány 
i oblíbené dětské knihy. Ze tříd se ozývá mňou-
kání a štěkání kočičky a pejska pana Josefa Čap-

ka, hlasy Macha a Šebestové a mnoha dalších 
hrdinů dětských příběhů.  Tento projekt byl 
nazván „Bez pohádky ani den“ a my doufáme, 
že si takto děti knihy oblíbí a stanou se součás-
tí jejich každodenního života. Bez pohádky ani 
den – bez knihy jakbysmet. 

Ani starší žáci 2. stupně nezůstávají pozadu 
a zapojili se do projektu „Čtení pomáhá“.  Ačkoli 
se to zdá nemožné, je tomu tak. Jak to funguje? 
Žák přečte knihu a vyplní úspěšně test, za který 
získá kredit padesáti korun. Ten pak dle svého 
uvážení může použít třeba k dobročinným úče-
lům. Předností projektu je také svobodná volba 
knihy a možnost výběru. Čtenáři tak mohou číst 
tu, která je opravdu zaujme a chtějí s ní strá-
vit svůj volný čas. Rozhodnou-li se po získání 
finanční částky podpořit potřebné, je to jistě 
počin hodný pochvaly, nemluvě o přínosném 
výchovném momentu celého projektu. To celé 
dalo navíc vzniknout ještě i tvorbě krásných zá-
ložek do knih. Zatím největší nadšení přinesla 
snaha o nejlepší kreslený komiksový příběh na 
téma Staré řecké báje a pověsti. 

A přínos nám, učitelům? Četba přestává být 
noční můrou, mizí seznamy povinné četby, kte-
ré byly pro naše žáky mnohdy nezáživné. Víme, 
je potřeba znát klasické příběhy, ale cesta k nim 
vede přes prvotní zájem o četbu. Ta může vznik-
nout jedině tehdy, když nás kniha baví. A právě 
proto chceme žáky ke čtení takto motivovat.

www.zsfrydlantno.cz

ČETBA NA TÉGÉEMCE NENÍ NOČNÍ MŮROU

Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, 
náměstí T. G. Masaryka

zve Vás a Vaše děti školou povinné 

který se uskuteční 

ve čtvrtek 12. dubna 2018
v době od 13:00 do 17:00 hodin v prostorách 1. stupně,

            tentokrát na téma "Máme rádi zvířata ..." 

Zápisu do 1. tříd,k

Vezměte s sebou občanský průkaz a rodný list dítěte.
Těší se na Vás vyučující 1. stupně společně se svými žáky!

ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, 
Komenského 420, 

příspěvková organizace 

zve všechny předškoláky a jejich rodiče 
                                                     na 

 zápis dětí do 1. tříd
aneb  

 Putování vesmírem.
 

Chcete se s námi proletět vesmírem a navštívit některé 
planety? 

Přijďte ve čtvrtek 12. dubna 2018 

 

v době od 13.00 hodin do 17.00 hodin. 
S sebou vezměte občanský průkaz a rodný list dítěte. 

 
www.zskomenskehofno.cz 

 

       

Navzdory třeskutým mrazům vyrazili kon-
cem února žáci šestých ročníků do Českého 
Těšína, aby v tamějším divadle zhlédli muzikál 
„Jedna noc na Karlštejně“. I přes vysokou ne-
mocnost se padesát pět šesťáků seznámilo se 
známou divadelní hrou Jaroslava Vrchlického, 
která byla poutavě zpracovaná i pro součas-
nou mládež. Návštěvu divadelních předsta-
vení mimo jiné pojímáme i jako příležitost 
upevnit si pravidla společenského chování, ke 
kterým patří také volba vhodného oblečení, 
chování v sále a ve všech prostorách divadla. 
Představení se dětem líbilo a přispělo k rozší-
ření jejich vědomostí o osobnosti císaře Karla 
Čtvrtého. Doufejme, že nabyté znalosti uplatní 
příští rok při hodinách dějepisu.

(foto: www.tdivadlo.cz)

KOMEŇÁK SE VYPRAVIL 
ZA KARLEM IV.



Osobnost mesíceˇ

Šimon Choleva
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Olympiáda? Bude to stát hodne práce
Zářil na olympijských hrách. Ne v Jižní Koreji, ale na Olympiádě dětí a mládeže, ze které si talentovaný snow-
boardista přivezl zlato i bronz. Svou sbírku cenných kovů tak rozšířil už na čtyři medaile. Jeho dominantou 
je paralelní obří slalom, tedy stejná disciplína v níž září česká hvězda Ester Ledecká. Také Šimon Choleva 
nemá ve své kategorii konkurenci a kromě toho ještě zvládá měřit síly s nejlepšími ve snowboardcrossu.
Rozhovor vedl: Petr Sobol, foto: Jan Škraňka

ˇ



Z olympiády jste se vrátil se zlatem a bronzem. Byl jste s výsledky 
spokojen?
Ano, naprosto. Mou specializací jsou slalomy, kde se mi povedla zlatá. 
A že se mi splnilo přání zajet ve snowboardcrossu bednu, tak to už 
jsem moc nečekal, to byl spíše příjemný bonus.

Před dvěma lety jste vybojoval dokonce dvě zlaté. Kolik chybělo, 
aby se to letos zopakovalo?
Chybělo docela dost. Konkurence, hlavně teda ve snowboardcrossu, 
byla letos o hodně větší než na minulé olympiádě.

Jaká vůbec olympiáda byla? Co pro vás bylo největším zážitkem?
Olympiáda byla super, hlavně díky skvělým lidem, se kterými jsem se 
tam seznámil. Největším zážitkem byl asi samotný závod, tedy paralel-
ní slalomy, kde postupujete K.O. systémem až k vítězství. Je to zábav-
né a napínavé. Jen škoda, že byly trochu horší sněhové podmínky. Ale 
taky jsem se třeba potkal s Evou Samkovou, která tam zrovna trénova-
la a shodou okolností bydlela na stejném místě jako my.

Vraťme se teď na úplný začátek. Víte, kdy a kde jste stál poprvé 
na svahu?
To si už úplně nevzpomínám, ale myslím, že mi bylo okolo tří let. Za-
čínal jsem na lyžích na sjezdovce v Palkovicích a na snowboardu jsem 
začal v první třídě na sjezdovce na Gruni.

Kdo vás ke sportu přivedl? A kdy jste zjistil, že je to to, čemu se 
chcete věnovat?
Ke sportu mě přivedl taťka. To, že se snowboardingu chci věnovat, tak 
nějak vyplynulo samo.

Co vás na něm tolik uchvátilo?
Hlavně to, že jezdil taťka. Už od mala jsem jezdil s ním na závody, vždy 
okolo toho byla legrace a tam mě to asi dostalo. Také mě dost baví, 
když závodím proti někomu v paralelním závodě.

Věnujete se dvěma disciplínám – snowboardcrossu a paralelní-
mu obřímu slalomu. V čem se od sebe liší?
Popravdě se vlastně věnuju jenom slalomu, snowboardcrossu jen 
okrajově. Hlavní rozdíl je v tom, že slalom není kontaktní sport, každý 
si jede ve své trati a nesmí si navzájem vjet do cesty. Je to spíš o tom 
chytit si rytmus a po očku kontrolovat, kde je soupeř. Ve snowboard-
crossu jste na jedné trati se třemi dalšími jezdci, navíc v klopených 
zatáčkách a skocích, často se to dost mele a je třeba rychleji reagovat.

Kterou z těchto disciplín máte radši, kde se cítíte lépe?
Je to slalom. Jezdím ho dlouho a jsem si v něm už docela jistý, ale 
snowboardcross mě taky moc baví. Hlavně kvůli tomu adrenalinu.

V paralelním obřím slalomu září Ester Ledecká, která získala zla-
to na olympiádě. Co na její výkony říkáte?
Podle mě je fakt dobrá a rozhodně si to vydřela. Dokonce si myslím, že 
tolik vítězství v řadě jako má ona, nikdo nikdy neměl.

Sledujete jí? V čem je podle vás tolik výjimečná?
Určitě ji sleduju, její skvělé výkony jsou naprosto nepřehlédnutelné. 
Obdivuju ji hlavně v tom, že tak dře a zároveň ji to pořád hrozně baví. 

Je vaším vzorem? Nebo je to někdo mezi muži?
Díky Instagramu vidím docela zblízka výkony několika dalších lidí ze 
světového poháru, třeba Benjamina Karla nebo VicWild. Mám radost, 
když i oni občas dají „like“ mojí fotce. Benjamina jsem navíc viděl i na-
živo loni na mistrovství Rakouska.

Nepřemýšlíte, že byste, stejně jako Ester, začal závodit i na lyžích?
Ne, nad tím jsem nikdy nepřemýšlel. Už jen kvůli tomu, že na lyžích 
jsem nestál od té doby, co jsem začal jezdit na snowboardu.

Máte čtyři medaile z olympiád dětí a mládeže. Čeho dalšího jste 
ještě dosáhl?
Vyhrál jsem mistrovství České republiky a skončil jsem druhý na mis-
trovství Rakouska. Tyto triumfy považuji za nejdůležitější, hned po 
olympiádě.

Jak často jezdíte na závody do zahraničí?
Tak dvakrát až třikrát za sezonu. V té letošní jsme před Vánocemi 
byli závodit v Rakousku a v půlce února na Slovensku. Český pohár 
má organizačně skvělou úroveň, takže spíše přijíždějí závodit lidi ze 
zahraničí k nám. Jsou tady Poláci, Rakušané, Italové, Ukrajinci… Loni 
se na mistrovství ČR v Krkonoších objevili dva snowboardisté z USA a 
letos dokonce závodník, který sice žije v Londýně, ale původem je ze 
Zimbabwe.

Co vás čeká ještě do konce letošní sezony?
Možná mistrovství Polska a pak závody v Pasekách nad Jizerou, kde se 
jezdí asi přes desetimetrové jezírko s vodou. I když je to plnohodnotný 
závod – paralelní slalom, tak je to velká zábava na závěr sezony. Občas 
tam na pozvání přijede i někdo z jezdců světového poháru. 

A co další ročníky – jaké jsou vaše mety a cíle?
Chtěl bych se zúčastnit mistrovství světa juniorů nebo evropské olym-
piády.

Sníte o startu na opravdové olympiádě? Co třeba Peking 2022?
Určitě ano, ale to bude stát ještě hodně práce. Spíše si dávám postupné cíle.

Je ve vašich disciplínách silná konkurence? 
Zrovna v mojí kategorii momentálně moc konkurence nemám. V celo-
republikovém srovnání si vedu asi tak jako Ledecká ve světovém mě-
řítku. Ale příští sezonu postoupím do juniorské kategorie, a to bude 
sakra mazec.

Také ještě studujete na základní škole. Jak to zvládáte? A už víte, 
kam povedou vaše příští roky?
Myslím si, že to zvládám docela dobře. Ve škole mi vycházejí vstříc 
hlavně díky tomu, že nechybím až tak moc a mám docela dobré znám-
ky. Mé příští kroky povedou asi na gymnázium.

U Ester Ledecké se ví, že za jejími úspěchy stojí také obrovská 
podpora rodičů. Funguje to u vás stejně?
Rodiče mě velmi podporují, ale ještě více náš tým Lítací Jelen. Máme 
společné tréninky, spolupracujeme při organizaci cest na závody, kte-
ré jsou po celé republice a v zahraničí. A hlavně jsme parta kamarádů. 
Snowboarding je finančně dost náročný sport, a pokud nemáte velmi 
zámožné rodiče, tak se to dá zvládnout jen díky dobrému týmu, sdíle-
ní materiálů, společným cestám a podobně.

Kde vůbec trénujete? 
To je docela těžká věc. Sjezdovek tady v okolí máme sice spoustu, ale 
když si někde chcete postavit slalom, tak většinou dost narazíte, pro-
tože přednost má vždycky lyžující veřejnost. Naši trenéři se proto sna-
ží domluvit, jak to jde, třeba brzy ráno nebo před večerním lyžováním.  
Takhle nám vycházejí vstříc na Mezivodí nebo na Gruni. Na podzim 
jezdíme trénovat do Rakouska na ledovec, tam jsou na stavění bra-
nek dobře připraveni a pro trénink nám vyhradí pruh svahu, když si 
ho předem objednáme. A když to jde, tak den, dva předem trénujeme 
přímo v místě závodu.

Co děláte, pokud zrovna nesportujete? Máte i další koníčky?
Ještě hraju volejbal za Green Volley Beskydy, ale na žádné další ko-
níčky už nemám čas ani sílu.  Nejlíp relaxuju u seriálů, mám rád Hry 
o trůny nebo Jak jsem poznal vaši matku, ale rodiče to kupodivu nevidí 
vůbec rádi. (směje se)



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V DUBNU 2018

neděle 1.4.		 VESELÉ VELIKONOCE NA YDYKSEB
10:00 – 14:00	 ANEB PO STOPÁCH BESKYDSKÉHO
		  ZAJÍČKA
		  Malování a zdobení vajíček, pletení pomlázky,
		  soutěže, hledání velikonočního zajíce. Vstupné 50,- 

Kč. Rezervace na emailu info@ydykseb.cz nebo na 
tel. 608 871 473. Areál YDYKSEB

pátek 6.4.		  KONCERT „ZA OPONOU“ – SKUPINA PLYŠ 
19:00		  Vstupné 100,- Kč (FK a studenti 80,- Kč), vstupenky 

možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. Podium KC

sobota 7.4.		 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH VOL
20:00		  3 S DJ HONZOU
 		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 90,- Kč, vstupenky na místě. Vstup od 18-ti let.

pondělí 9.4.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

čtvrtek 12.4.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  V POHORÁCH PO HORÁCH 2. DÍL
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pátek 13.4.		 FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA /RETRO/
19:30		  Kapela Srdíčko a DJ Ivan Vašek, lidové ceny na baru, 

fotokoutek, vstupenky v předprodeji TIC jen za 100,-, 
navic v předprodejové akci 7+1 zdarma.

		  Doporučujeme: DÁMY puntikované šaty, PÁNI kalhoty,
		  košili, kšandy a společenskou obuv. Velký sál KC

sobota 14.4.	 Talkshow
19:00 		  MIROSLAV DONUTIL – „PTEJTE SE MĚ NA
		  CO CHCETE, JÁ NA CO CHCI ODPOVÍM“
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v TIC nebo na místě.

neděle 15.4. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O BUDULÍNKOVI
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

úterý 17.4.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 UŠIJEME SI PANENKU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 19.4.	 VÝSTAVA LITINY A SMALTU	
		  Vernisáž proběhne 19.4.2018 od 16:00.
		  Beseda s Mgr.et Mgr. Petrem Juřákem v kinosále KC.
		  Kulturní centrum

sobota 21.4.	 Představení
19:00		  OPERETNÍ SKŘÍŇKA S LÍČIDLY
		  Představení, které se odehraje ve scénických dekoracích
		  a kostýmech, kde veselé texty a vyprávění spojují
		  protančené melodie ze známých operet - Rose Marie,
		  Cirkusová Princezna, Tisíc a jedna noc, Ohňostroj, My
		  Fair Lady, Paganini, Loď komediantů.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 80,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

pondělí 23.4.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 24.4.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 JARNÍ DÁREK PRO MAMINKU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 26.4.	 KOTCI
		  3. ROČNÍK POŘADU FRÝDLANTSKÝ HUDĚC
18:00		  Janáčkova síň

			  připravujeme

pátek 11.5.	 Divadelní představení 
19:00 		  VRAŽDY A NĚŽNOSTI
		  Ochotnický divadelní spolek „Sokol na Prknech“ z
		  Metylovic. velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

neděle 27.5.	 	Divadelní představení
19:00 		  PORUČÍK Z INISHMORU
		  Hrají Igor Chmela, Jan Dolanský, Ladislav Hampl, Linda
		  Rybová a Saša Minajev.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   
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KINO FRÝDLANT N.O.
DUBEN 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

ne 1.4. od 15:00, st 4.4. od 17:00 a so 7.4. od 15:00

KRÁLÍČEK PETR
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Falcon, 
dabing
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířát-
ky na farmě. Nový majitel statku se však o svůj životní prostor dělit nemíní 
- a už vůbec ne se zvířaty. A tak začíná bizarní válka o teritorium - mezi ním 
a obyvateli zahrady. Rež. W. Gluck.

ne 1.4. od 17:00 a so 7.4. od 17:00 (dabing)
pá 6.4. od 17:30 (titulky)

PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 111 min, cena 130,-, Cinemart
Pokračování sci-fi Guillerma del Tora Pacific Rim – Útok na Zemi. Jake Pen-
tecost se spojí s Mako Moti, aby mohli společně velet nové generaci Jeagerů 
proti ničivé Kaiju hrozbě. Rež. S. S. DeKnight.

út 3.4. od 17:00

PREZIDENT BLANÍK
ČR, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 100,-, Falcon
Hlavní hrdina filmu Tonda Blaník ohlásil prezidentskou kandidaturu, v kam-
pani slíbil například máslo a lithium do každé rodiny nebo korupci dostupnou 
pro všechny a sehnal i sto tisíc podpisů. Kandidaturu na Hrad však nakonec 
nepodal. Přesto Tonda Blaník pokračuje ve snaze zachránit českou zemi 
a ukázat jejím obyvatelům, jak se mít líp. Rež. M. Najbrt.

út 3.4. od 19:00, pá 6.4. od 20:00, so 7.4. od 19:30 a út 
10.4. od 17:00

TÁTOVA VOLHA
ČR, drama/komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, 
Cinemart
České komediální drama, v němž se náhle ovdovělá Eva s dcerou Terezou 
vydávají veteránem volha GAZ 21 po stopách bývalých milenek a přátel ze-
snulého Ludvíka, aby vypátraly jeho nemanželského syna. Rež. J. Vejdělek.

st 4.4. od 19:00

MÁŘÍ MAGDALÉNA
VB/USA/Austrálie, drama, nevhodný do 12 let, délka 130 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Životopisné drama o jedné z nejtajemnějších ženských postav naší civiliza-
ce. Narovnává obraz očité svědkyně umučení a vzkříšení Ježíše Krista, z níž 
dějiny udělaly prostitutku. Rež. G. Davis.

čt 5.4. od 18:00

NO MANIFESTO FILM O MANIC 
STREET PREACHERS
VB, hudební/dokumentární, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 
150,-, Beverly Matous Distribution, titulky
Film No Manifesto vypráví příběh kapely Manic Street Preachers. Sleduje 
jejich turné, kombinuje záběry natočené doma i na cestách s cennými ar-
chivními záznamy a podává ucelený pohled na jednu z nejlepších rockových 
kapel na světě. Rež. E. Marcus.

ne 8.4. od 15:00, st 11.4. od 17:00 a so 14.4. od 15:00

SHERLOCK KOUMES
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, Cinemart, 
dabing
Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je to skutečně praštěná otázka, po-
kud ovšem taky nejste sádrová ozdoba nějaké zahrádky a nejde vám tím 
pádem o kejhák. Naštěstí se po okolí potuluje jistý detektiv Sherlock, který 
se do řešení téhle záhady pustí s nasazením sobě vlastním. Škoda jen, že je 
taky ze sádry. Rež. J. Stevenson.

ne 8.4. od 17:00 (dabing)
út 10.4. od 19:00 (titulky)

READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 140 min, cena 110,-, Vertical Ent.
Svět roku 2045 je na pokraji kolapsu. Jediná spása je OASIS - svět virtuální 
reality. Když zemře jeho tvůrce, odkáže své nesmírné bohatství prvnímu člo-
věku, který najde Velikonoční vajíčko ukryté někde v OASIS. Odstartuje tak 
zběsilý závod, který pohltí celý svět. Rež. S. Spielberg.

st 11.4. od 19:00

DEN CO DEN
USA, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 120,-, 
Forum Film, titulky
Romantický příběh o dospívající dívce Rhiannon, která se zamiluje do něko-
ho, kdo se probouzí den co den v jiném těle. Rež. M. Sucsy.

pá 13.4. od 18:00, so 14.4. od 19:30 a st 18.4. od 19:00

PEPA
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bohemia MP
Michal Suchánek jako „obyčejný Pepa“ to nemá v životě lehké. Doma je pod 
pantoflem, autorita u dcery žádná. Chce to ZMĚNU! Najít sílu ji uskutečnit ale 
není vůbec snadné… Rež. J. Novák.
 
pá 13.4. od 20:00, ne 15.4. od 17:00, pá 20.4. od 17:30 
a út 24.4. od 17:00 

FAKJŮ PANE UČITELI 3
Německo, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 130,-, Cine-
mart, dabing
Samozvaný učitel Zeki Müller je zpět. Silnější než dříve, plný odhodlání 
a touhy dostat ze svých studentů v čele s Chantal to nejlepší, co v nich ještě 
zbývá. Ale už toho v nich moc na vyždímání není. Uspěje při záchraně školy 
a jejích chovanců?  Rež. B. Dagtekin.

so 14.4. od 17:00 a út 17.4. od 19:00 

RAMPAGE: NIČITELÉ
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, Vertical Ent., 
titulky
Dwayne Johnson hraje šéfa speciální jednotky bojující proti pytlákům ve 
Rwandě. Johnson se spřátelí s albínskou gorilou George, která je unesena 
spolu s vlkem a aligátorem. Zvířata jsou infikována zvláštním sérem a ony 
rostou do abnormálních rozměrů, jsou agresivní a stávají se z nich nebez-
peční tvorové ohrožující svět. Rež. B. Peyton.

st 18.4. od 17:00, ne 22.4. od 15:00 a so 28.4. od 15:00 

VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
Německo/Autrálie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 
110,-, Vertical Ent., dabing
Včelka Mája poletí za Jejím Veličenstvem včelou Císařovnou poprosit o to, 
aby se její úl mohl zúčastnit slavných Medových Her. Včelí Císařovna Máji 
vyhoví, ale pokud Mája prohraje, její úl přijde o všechny zásoby medu. Po-
daří se Včelce Máji a jejím kamarádům Medové Hry vyhrát?  Rež. N. Cleary, 
A. Stadermann.

pá 20.4. od 20:00 a st 25.4. od 19:00

VADÍ NEVADÍ
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 103 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Co byste dělali, kdybyste se dostali do smyčky ve hře Vadí nevadí, kde na 
splnění úkolu závisí váš život? Nesplníš…ZEMŘEŠ! Rež. J. Wadlow.

so 21.4. od 15:00, st 25.4. od 17:00 a ne 29.4. od 15:00 

V HUSÍ KŮŽI
USA/Čína, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, dabing
Animovaná komedie o houserovi pohodářovi, který se musí začít starat o 
dvě malé kachničky. Tahle podivná letecká rodina bude hodně velká jízda. 
Rež. Ch. Jenkins.

so 21.4. od 17:00 

ZTRATILI JSME STALINA
VB/Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 106 min, cena 120,-, Cine-
mart, titulky
Velký vůdce padl. Přímo na koberec. Jmenuje se Stalin. Nad jeho mrtvolou 
začíná tragikomický boj o nástupnictví. Soudruzi z politbyra se pomalu zba-
vují letitého strachu a začíná ta pravá podívaná.  Rež. A. Iannucci.

so 21.4. od 19:30 a ne 22.4. od 17:00

HASTRMAN
ČR, romantický/thriller, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,-, Cinemart
Romantický a zároveň ironický příběh hastrmana alias barona de Caus, 
jehož láska k venkovské dívce Katynce naplňuje netušeným štěstím i stra-
vující vášní. Rež. O. Havelka.

út 24.4. od 19:30

SCREAM FOR ME SARAJEVO
VB/Bosna, hudební, přístupný bez omezení, délka 140 min, cena 150,-, 
Beverly Matous Distribution, titulky
Úžasný příběh o neuvěřitelném rockovém koncertu, který odehrál frontman 
kapely IRON MAIDEN BRUCE DICKINSON v roce 1994 uprostřed obléhání 
Sarajeva.

pá 27.4. od 20:00 a so 28.4. od 17:00

KAZIŠUCI
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 102 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Komedie o holkách, které chtějí přijít o panenství, a o rodičích, kteří jim v tom 
chtějí zabránit doslova za každou cenu. Rež. K. Cannon.

pá 27.4. od 17: 30 a ne 29.4. od 16:45 (dabing)
so 28.4. od 19:30 (titulky)

AVENGERS: INFINITY WAR
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 155 min, cena 120,-, Falcon
Avengers a jejich superhrdinští spojenci musí riskovat úplně vše a pokusit se 
porazit mocného Thanose dřív, než jeho bleskový útok, provázený ničením 
a zkázou, zničí vesmír jednou provždy. Rež. A. Russo, J. Russo.

BIO SENIOR
čt 12.4. od 10:00

ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK
ČR/SR/Polsko, drama/komedie, délka 113 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 1.4. od 19:30

SEDMÁ PEČEŤ
Švédsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 96 min, cena 110,- (FK 90,-), Film 
Europe, titulky
Přijďte završit Velikonoce možná nejduchovnějším Bergmanovým filmem 
a oslavit tak zároveň 100. výročí narození tohoto režisérského génia.
 
ne 8.4. od 19:30

HORA
Austrálie, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 74 min, cena 90,- (FK 70,), 
AČFK, v původním znění
Vrcholy hor byly kdysi považovány za místa, kde sídlí nebezpečí, nikdo je 
nevnímal jako místa plná krásy. Proč jsou nyní horami přitahovány miliony 
lidí? Dokument Hora nám ukazuje okouzlující sílu výšin a jejich věčnou moc, 
se kterou formují naše životy i naše sny. Rež. Jennifer Peedom.

ne 15.4. od 19:30

THE FLORIDA PROJECT
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 111 min, cena 100,- (FK 80,-), Aero-
films, titulky
Okouzlující šestiletá Moonee a její přátelé si užívají naplno letních prázdnin 
v sousedství dokonalého a barevného floridského Disneylandu. Temné strán-
ky života dospělých, které se postupně dostávají na povrch, se v dětských 
očích rozpouštějí pod přívalem lumpáren, nekonečného potulování, zábavy 
a neodolatelných kopečků zmrzliny. Rež. Sean Baker.
 
ne 22.4. od 19:30

NICO, 1988
Itálie/Belgie, hudební biografie, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 90,- 
(FK 70,-), AČFK
Sex, drogy a rock‘n‘roll v melancholické biografii ženské hudební ikony, u nás 
známé mimo jiné spoluprací s kultovní skupinou The Velvet Underground. 
Rež. Susanna Nicchiarelli.
  
ne 29.4. od 19:30

MĚSÍC JUPITERA
Maďarsko/Německo, drama, nevhodný do 12 let, délka 123 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms, titulky
Evropa blízké budoucnosti. Aryan je postřelen při pokusu o nelegální přechod 
hranic. Zranění má ovšem nečekaný následek: šokovaný mladík zjišťuje, že 
získal záhadnou schopnost levitovat. Futuristické podobenství nabízí silný pří-
běh podávaný v dynamické a originální žánrové směsi. Rež. Kornél Mundruczó.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 17.4. od 17:00

POJAR DĚTEM
ČR, animovaný/povídkový, délka 70 min, cena 80,- (děti a FK 60,-), Cinemart
Pásmo je složeno z animovaných filmů Břetislava Pojara, který je znám pře-
devším jako tvůrce populárních seriálů Pojďte, pane, budeme si hrát, Zahrada 
a Dášeňka. Nyní představujeme pět krátkých filmů, na nichž se podílel v po-
sledních letech svého života.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 13.4. od 16:00

ROMANCE PRO KŘÍDLOVKU
Československo, drama/romantický, nevhodný do 15 let, délka 82 min, cena 
80,- (studenti a FK 60,-), NFA
Blíží se maturita, ale také období letních lásek. Ideální čas pro poetický příběh 
Františka Hrubína. Rež. Otakar Vávra.





Město�Frýdlant�nad�Ostravicí,�Kulturní�centrum�Frýdlant�nad�
Ostravicí,�Český�svaz�bojovníků�za�svobodu�a�Kruh�přátel�hudby

�Vás�srdečně�zvou�na

Dne�4.�května�2018
se�jako�každý�rok�sejdeme�v�10.00�hodin�na�
místním�hřbitově�k�Pietní�vzpomínkové�

akci�k�8.�květnu�1945

Zároveň�Vás�zveme�na�koncert�u�příležitosti�
státního�svátku,�který�proběhne�

9.�května�2018�od�18.00�hodin�v�Janáčkově�síni

Vystoupí�zpěvačky�Kristýna�Kůstková�a�Nikola�Uramová�(soprán)�
a�komorní�soubor�staré�hudby�z�Pardubic�(dvoje�barokní�housle,�

barokní�viola,�barokní�violoncello,�loutna�-�theorba).�
Soubor�vede�loutnista�Jan�Hron.

V�programu�„Baroque�beauties�-�Slavné�barokní�árie”�zazní�
hudba�předních�skladatelů�baroka�

(Monteverdi,�Purcell,�Vivaldi,�Händel).
Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a

26.4.

2018Vstup

zdarma

u příležitosti   výročí železárenství

ve Frýdlantu nad Ostravicí

 ZŠ KOMENSKÉHO        ZŠ T.G.M.

Ve středu  od 26. dubna 11.30 hodin

ve velkém sále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí.

Moderovat bude Roman Pastorek.

Přijďte povzbuzovat!!!
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Beskyďáček, to je volejbalová značka, která je 
známá už několik let. Děti a malí sportovci díky 
ní trénují, hrají a baví se v průběhu celého škol-
ního roku. Nedílnou součástí každé sezony jsou 
tréninky, které probíhají ve spolupráci s  part-
nerskými školami. Díky nimž děti získávají zá-
kladní pohybovou průpravu a osvojují si nové 
dovednosti. Ty pak mohou uplatnit například 
na turnajích Barevného minivolejbalu. 

A jaká je ta správná motivace? „Pro děti to 
může být radost z pohybu, malá sladká odměna 
nebo krásná a nablýskaná medaile. Pro rodi-
če malých sportovců to je úsměv na pohybem 
zrůžovělých tvářích a pro trenéry zpětná vazba 
nejen ve formě výsledků,“ uvedla za Beskyďá-
ček Nikola Němcová. Aby však dětem sporto-
vání nezevšednělo, tak je občas potřeba vnést 

do Beskyďáčku nový nádech a impuls, který 
je vyvede z pravidelné rutiny, nastartuje jejich 
představivost a dodá jim novou energii. „Napo-
sledy se tento krok podařil v tréninkové skupině 
na Nové Vsi, kterou navštívila česká reprezen-
tantka Veronika Strušková (Závodná), současná 
hráčka extraligového kádru SK UP Olomouc, 
kde během vyhlašování sportovce roku získala 
ocenění osobnost družstva,“ prozradila Niko-
la Němcová. Veronika je původem z Kozlovic 
a svou volejbalovou kariéru nastartovala stejně 
jako děti Beskyďáčku na prvním stupni základní 
školy. Nejen tuto informaci, ale i mnoho dalších 
zkušeností extraligová volejbalistka zodpovědě-
la dětem na jejich zvídavé otázky a následně si 
s nimi zatrénovala a zasoutěžila v duchu Besky-
ďáčku.
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S BESKYĎÁČKEM SI ZATRÉNOVALA 
EXTRALIGOVÁ VOLEJBALISTKA

Týmové focení patří k oblíbeným sportov-
ním momentům. Frýdlantští fotbalisté nejsou 
výjimkou. Také oni už mají své jarní fotky, na 
nichž se objevily i nové posily. Kádr A týmu 
přes zimu posílili Bohdan Velička a Radim Šaf-
ner z Frýdku-Místku, Jan Wludyka z Valašské-
ho Meziříčí, Petr Soukup ze Šternberku, Marek 
Šnyta z Bašky a z dorostu „povýšil“ Martin In-
dra. Frýdlantskou kabinu naopak opustil Jakub 
Ursini, který zamířil do Dobré, Jan Mandičak se 

stal posilou Dobratic a Martin Šigut se Šimo-
nem Křivou skončili z pracovních důvodů. Vel-
kou ztrátou je odchod Marka Čecha. Ten se stal 
trenérem brankářů v prvoligovém Liberci, ve 
kterém strávil podstatnou část aktivní kariéry.

Frýdlantští odstartovali jaro zápasem se Sla-
vičínem, během dubna se představí doma v 
utkáních s Opavou (8. 4. v 15:30) a s Hranicemi 
(22. 4. v 16:00).

Soupiska 1. BFK Frýdlant – jaro 2018

Brankáři: Zdeněk Jež, Ondřej Prepsl
Obránci: Jan Hrdlička, David Hutník, David 

Marek, Michal Střižík, Ondřej Dvořák, Martin 
Indra

Záložníci: Aleš Kratochvíl, Michal Chlebek, 
Jan Svatonský, Ondřej Škorík, Radim Šafner, Da-
vid Kučera, Jan Wludyka

Útočníci: David Fromelius, Petr Soukup, Boh-
dan Velička, Marek Šnyta Trenéři: Martin Šrá-
mek, Jiří Krejčí

ČECH JE ZPÁTKY V LIBERCI. JAKÉ DALŠÍ ZMĚNY SE UDÁLY VE FOTBALOVÉ KABINĚ?

V neděli 18. února 2018 proběhly v Brušper-
ku okresní přebory mladších žáků a dorostu 
ve stolním tenisu. Okresní přebornicí se stala 
Eliška Stramová, která společně s Adamem Ba-
kotou vyhrála i smíšenou čtyřhru. Výborně si 
vedl Adam Bakota i ve své dvouhře, když získal 
bronzovou medaili. Adam sbírku doplnil i me-
dailí stříbrnou, a to ve čtyřhře se svým klubo-
vým kolegou SK Frýdlant Prokopem Šlachtou. 
Prokop byl ve dvouhře pátý. 

Výsledky  
Dvouhra mladších žákyň: 
1. Stramová Eliška – 2007 – SK Frýdlant – 
přebornice okresu
2. Maralíková Hanka – 2006 – Brušperk 
3. Pánková Tereza – 2007 – ST Kozlovice 

Dvouhra mladších žáků: 
1. Tabach René – 2005 – ST Kozlovice 
2. Ševeček Jan – 2005 – Brušperk 
3. Bakota Adam – 2006 – SK Frýdlant, Pá-
nek Jakub – 2005 – ST Kozlovice 

Čtyřhra nejmladších žáků: 
1. Pánek Jakub, Tabach René – ST Kozlovice 
2. Bakota Adam, Šlachta Prokop Antonín – SK 
Frýdlant 
3. Neuwirth Ondřej, Somr Daniel –  SK Frý-
dlant, Ševeček Jan, Šefl Josef – Brušperk 

Mix mladších žáků: 
1. Bakota Adam, Stramová Eliška – SK Frý-
dlant – přeborníci okresu
2. Pánek Jakub, Pánková Tereza – ST Kozlovice 
3. Ševeček Jan, Maralíková Hana – Brušperk 

OBSTÁLI JSME 
VÝBORNĚ A POSBÍRALI 
MNOHO MEDAILÍ
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Úspěchy frýdlantských judistů na Velké ceně 

Opět po roce jsem se účastnil Downmall 
tour – unikátních závodů ve sjezdu na hor-
ském kole obchodními domy, kde se sešla 
třicítka elitních bikerů z Anglie, Německa, 
Rakouska, Švýcarska, Maďarska... Jeli jsme 
v německém Ulmu, maďarské Budapešti 
a  v  Praze. Na této sjezdařské „šílenosti“ se 
měří rychlost při sjíždění eskalátorů, ostrých 
zatáček, skoků z patra do patra, dřevěných 
překážek za velké podpory diváků. Pneuma-
tiky do terénu tady určitě neobstojí, volí se 
ty nejhladší. Aby držely a lepily na hladkém 
povrchu, používáme tekuté řetězy. Stál jsem 
na startu všech závodů, podařilo se mi dostat 
do finále, kde jsou rozdíly mezi závodníky 
v desetinách. Sjezdy jsou velmi atraktivní jak 
pro fandící diváky, tak i pro samotné závod-
níky. Jsem rád, že jsem byl pozván, mohl se 
zúčastnit a porovnat tak síly s evropskými 
bikery v zimní sezoně. Děkuji všem sponzo-
rům a městu Frýdlant nad Ostravicí. (Martin 
Kulhánek)

Prestižní soutěž v judu pro české, polské 
a slovenské příhraniční kluby, to je mistrov-
ství Euroregionu Beskydy, které letos přiví-
talo další zájemce ze vzdálenějších oblastí.  
Turnaj poprvé proběhl v Multifunkční hale 
v Raškovicích, kde se sešly přes tři stovky 
chlapců a děvčat žákovských a dorostenec-
kých kategorií. Nechyběli mezi nimi ani frý-
dlantští.  Po zaznění státních hymen vypukly 
souboje nejmenších, které s postupujícím 
časem přešly do dalších kategorií. Skvělou 
zprávou je, že s jedenácti zlatými medailemi 
a velkým bodovým náskokem v konečném 
hodnocení zvítězil klub Judo Beskydy. Zla-
té medaile ve svých kategoriích vybojovali 
beskydští Tobias Burkot, Adéla Demeterová, 
Vojtěch Gajda, Zuzana Hyrníková, Monika 
Jančíková, Kamil Kissa, Iveta kočí, Karolína 
Kubíčková, Ondřej Menšík, Vojtěch Ramík 
a Matěj Ruprecht. Na kvalitní bodovaná umís-
tění dosáhli také další frýdlantští judisté Jiří 
Pastorek a Dominik Gola. Druhý se umístil JC 
Havířov a třetí Baník Ostrava. „Letošní ročník 
soutěže se mimořádně povedl. Po letech jsme 
zařadili také soutěž dorostu, kde naši repre-
zentanti předvedli výborné výkony. Potěšitel-
ná je účast frýdlantských, kteří se v náročné 
konkurenci neztratili,“ řekl předseda klubu 
Luděk Kubíček, podle jehož vyjádření se při-
pravuje další zkvalitnění tréninkové přípravy 
ve Frýdlantu. „Bude se na ní osobně podílet 
jedna z nejúspěšnějších českých trenérek 
mládeže a dlouholetá česká reprezentantka 
Pavla Prőllová. Za podpory města klub navíc 
připravuje další náborové akce, ke kterým 
přispěje také letošní mezinárodní turnaj mlá-
deže na území města,“ doplnil Kubíček. 

Judo si děti a mládež mohou vyzkoušet 
bezplatně vždy v pondělí a středu v tělocvič-
ně ZŠ Nová Ves.

SJEZD NA HORSKÉM KOLE 
OBCHODNÍM DOMEM

FRÝDLANTŠTÍ JUDISTÉ NA 
MISTROVSTVÍ EUROREGIONU 
BESKYDY

Inzerujte v nejctenejším 
frýdlantském casopisu!

 inzerce@frydlantskenoviny.cz

Moravskoslezský kraj má zájem na rozvoji 
sportu a sportovních aktivit. Každoročně proto 
vyhlašuje dotační programy, kterými podporuje 
sportovní dění v celém regionu. „Je pro nás dů-
ležité, aby se zlepšovaly podmínky pro sportovní 
aktivity nejen vrcholových sportovců, ale i amaté-
rů, dětí a mládeže,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
školství a sport Stanislav Folwarczny.

„Stačí se podívat na zvyšující se počty dětí 
s obezitou, lidí s chronickými bolestmi zad nebo 
pacientů s psychickými potížemi. Všechny tyto 
problémy by mohl pomoci řešit sport. To je dů-
vod, proč je třeba ho podporovat nejen na vrcho-
lové úrovni, ale i mezi dětmi a mládeží a jako vol-
nočasovou aktivitu dospělých. Peníze, které kraj 
na dotacích poskytuje, tedy pomáhají systematic-
ky vychovávat děti ke zdravému pohybu, podpo-
rovat vrcholové sportovce a reprezentaci a také 
zvyšovat zájem lidí o sport významnými spor-

tovními akcemi, které se v našem kraji konají,“ 
dodal náměstek hejtmana Stanislav Folwarczny. 
Podporu sportu považuje za důležitou mimo jiné 
i proto, že sport je nejlepší prevencí kriminality 
dětí a mládeže.

Upřesnil, že peníze z krajského rozpočtu pů-
jdou například do TJ Frenštát pod Radhoštěm 
na Memoriál Jiřího Rašky (350 tis. Kč), Světový 
pohár v silniční cyklistice Muži Elite a U23 (350 
tis. Kč), Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, 
z.s. na Mezinárodní turnaj ve stolním tenise - 
Memoriál Milana Hrachového 2018 (103 tis. 
Kč), Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí, z.s. na 
11. ročník plachtařské soutěže FL 2018 Adre-
nalin Grand Prix (40 tis. Kč) a další akce.

„Celkem kraj podpoří 135 projektů za 16 milio-
nů korun. Dalších 31 milionů korun si rozdělí pa-
desát oddílů vrcholového sportu,“ řekl náměstek 
hejtmana Stanislav Folwarczny.

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ PODPOŘÍ 
SPORT VÍCE NEŽ 50 MILIONY KORUN

Vrcholové sportovce i sportování „hobbíků“ podpoří Moravskoslezský kraj. Z krajské poklad-
ny půjde na pohybové aktivity dětí a mládeže a sportovní akce 53 milionů korun. O rozdělení 
dotací do sportu rozhodli 14. března 2018 krajští zastupitelé.

ˇ ˇ
ˇ



Polodrahokamy v Beskydech?
Na různých místech Beskyd se v minulosti těžila a zpracovávala železná ruda. Té naše město vděčí za svou minulost a částečně přítomnost. Pro 
sběratele minerálů Beskydy rozhodně nejsou rájem, ve flyši příliš zajímavých minerálů vzniknout nemohlo. Přesto se tu dá najít 1, 2 nebo barevné 
odrůdy křemene (3 a 4). Vyskytují se tu výjimečně. 

Krížovka na konecˇ

inzerce


